

**80.10PM**

**SESSION 2008**

---

**Filières MP et PC**

**LANGUE ETRANGÈRE II**

---

Epreuve commune aux ENS de Paris et Cachan

Durée : 2 heures

---

Parmi les sujets de ce fascicule, chaque candidat doit traiter le sujet correspondant à la langue qu'il a choisie comme **deuxième** langue étrangère lors de son inscription.

**Toute copie, rédigée dans une langue qui ne correspondrait pas au choix de deuxième langue étrangère exprimé définitivement par le candidat dans son dossier d'inscription, sera considérée comme nulle.**

Cette épreuve comporte une version (*15 points*) et éventuellement une question (*5 points*) dans la langue que le candidat a choisie **irréversiblement** au moment de son inscription.

L'usage d'un ou plusieurs dictionnaires bilingues ou unilingues est autorisé **uniquement** pour l'arabe, le chinois, le japonais, le grec ancien, le latin. Il est **interdit** pour les autres langues.

L'usage de toute calculatrice est interdit.

	Pages
Allemand .....	2
Anglais .....	3
Arabe.....	4
Chinois .....	5
Espagnol .....	6
Italien.....	7
Japonais.....	8
Portugais.....	9
Russe .....	10
Grec .....	11
Latin .....	12

## RUSSE

---

### НАЙДЕНЫ ОСТАНКИ АЛЕКСЕЯ И МАРИИ РОМАНОВЫХ

Марина СМОЛИНА, Екатеринбург

Первые результаты исследований ДНК человеческих останков, найденных в прошлом году под Екатеринбургом, можно считать сенсацией. Есть все основания предполагать, что они принадлежат цесаревичу Алексею и княжне Марии - детям Николая II и Александры Федоровны.

29 июля прошлого года под Екатеринбургом нашли захоронение с останками двух детей, предположительно царской фамилии. Теперь российские ученые получили первые доказательства, что эти предположения могут оказаться верными.

Работа ведется в лабораториях Екатеринбурга.

(...) Решено, что российские ученые проведут генетические исследования первыми, после чего подключатся зарубежные коллеги и проведут второе, подтверждающее результат исследование.

Экспертиза российской стороной еще не завершена, поэтому рано делать окончательные выводы. Пока исследования идут хорошо. Это на данном этапе позволяет нам сказать: полученные данные не дают основания судить, что останки не принадлежат царской семье.

- На этот раз мы попробуем исследовать ДНК на предмет генетически детерминированной гемофилии - говорит Николай Иванович.

Это одно из наиболее важных исследований: гемофилией страдал цесаревич Алексей, ее носителем была Александра Федоровна.

В этом году исполняется 90 лет со дня расстрела царской семьи, - напомнил Николай Неволин. - Было бы символично, если бы нам удалось закончить экспертизу к этой дате.

ИЗВЕСТИЯ / НАУКА 28/1/2008

Останки : *les restes*  
ДНК : ADN

**Question :** (réponse en 100 mots)

Считаете ли Вы, что важно хорошо знать историю своей родины?